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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Το τελευταίο βήμα για την ολοκλήρωση των σπουδών μας και την 
απόκτηση του πτυχίου μας είναι η πτυχιακή εργασία. Όπου οι φοιτητές 
χρησιμοποιούν τις γνώσεις τις οποίες απέκτησαν κατά τη διάρκεια των 
σπουδών τους.

Η παρούσα εργασία έχει ως τίτλο το εκλογικό σύστημα η περίπτωση του 
Δήμου Τενέας (Νομού Κορινθίας ).

Οι πληροφορίες συλλεχτήκαν από βιβλία και διάφορους δικτυακούς 
τόπους Εκτός από τα βιβλία και το διαδίκτυο, πραγματοποίησα και μια έρευνα 
στην περιοχή μου για να ακούσω την γνώμη ανθρώπων σε διάφορα θέματα 
που απασχολούσαν και έμενα στα πλαίσια αυτή της εργασίας. Η συζήτηση που 
είχα με αυτούς τους ανθρώπους ήταν πραγματικά ξεχωριστή γιατί κατάλαβα ότι 
η Τοπική Αυτοδιοίκηση γι’ αυτούς είναι μία έννοια δική τους.

Η εργασία αυτή αποτελείται από επτά (7) κεφάλαια τα οποία έχουν μία 
σύνδεση και λογική συνέχεια.

Στο πρώτο κεφάλαιο, υπάρχει μία εισαγωγή με την έννοια της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης , το ρόλο της και μια μικρή ιστορική αναδρομή από το 1822 
μέχρι σήμερα. Επίσης, αναφέρονται και οι αρχές της ΤΑ.

Στο δεύτερο και τρίτο κεφάλαιο, τονίζεται η διαδικασία εκλογής των 
Δημοτικών και Περιφερειακών Αρχών.

Στο τέταρτο κεφάλαιο παρουσιάζεται η εκλογική συμπεριφορά τον 
Ψηφοφόρων του Δήμου Τενέας για τις Δημοτικές Εκλογές του 2006

Στο πέμπτο κεφάλαιο υπάρχει η επεξεργασία των δεδομένων βάση της 
γεωγραφικής κατανομής και του πληθυσμιακού μεγέθους

Στο έκτο κεφάλαιο αναφέρεται η εκπροσώπηση των 2 φύλων και 
ειδικότερα αναπτύσσεται το θέμα του χαμηλού ποσοστού εκπροσώπησης των 
γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων και τα μέτρα για την ενίσχυση της 
γυναικείας παρουσίας. Καθώς επίσης, παρουσιάζονται και τα ποσοστά 
συμμετοχής στην ΤΑ των γυναικών του Δήμου Τενέας

Στο έβδομο κεφάλαιο, αναπτύσσονται τα αποτελέσματα της ερευνάς και 
τα συμπεράσματα αυτής .

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω την καθηγήτρια μου κ. Αθανασία 
Τριανταφυλλοπούλου για την βοήθεια της, την οικογένεια μου για την στήριξη 
τους καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών μου επίσης και τον προϊστάμενο μου, 
όταν πραγματοποίησα την πρακτική μου άσκηση στη Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Κορινθίας κ. Νικόλαο Βησσαρίωνος Σαρρή για όλα όσα μου 
έμαθε και την καλή συνεργασία που είχαμε.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

1.1 Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ένας φορέας ανάπτυξης τόσο σε επίπεδο 
οικονομικό αλλά τόσο και σε επίπεδο κοινωνικής και πολιτισμικής ευημερίας 
των τοπικών κοινοτήτων. Είναι ένας όρος άμεσος στον πολίτη. Η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση έχει δύο βαθμούς και η συνταγματική θεμελίωση της βρίσκεται 
στο άρθρο 102 του Συντάγματος του 2001.

Ειδικότερα με το άρθρο αυτό:

α) Κατοχυρώνεται το τεκμήριο αρμοδιότητας των Ο.Τ.Α. για τη διοίκηση 
τοπικών υποθέσεων.

β) Κατοχυρώνονται οι δύο βαθμοί τοπικής αυτοδιοίκησης και καθίσταται 
ανεπίτρεπτη η δημιουργία Ο.Τ.Α. Γ' βαθμού.

γ) Διευκρινίζεται ότι οι Ο.Τ.Α. έχουν διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια με την 
έννοια ότι έχουν αρμοδιότητα να αποφασίζουν με δικά τους όργανα για τις 
τοπικές υποθέσεις, στο πλαίσιο των κανόνων που καθορίζουν την οργάνωση 
και λειτουργία τους.

δ) Περιορίζονται τα όρια της κρατικής εποπτείας επί των πράξεων των Ο.Τ.Α. 
σε έλεγχο νομιμότητας και καθιερώνεται η πρωτοβουλία και ελευθερία στη 
δράση των Ο.Τ.Α..

ε) Καθορίζεται η υλική αρμοδιότητα των Ο.Τ.Α. στις τοπικές υποθέσεις και 
εξουσιοδοτείται ο νομοθέτης να καθορίσει το εύρος, τις κατηγορίες και την 
κατανομή των αρμοδιοτήτων στους δύο βαθμούς τοπικής αυτοδιοίκησης.

στ) Υποδεικνύεται στο Κράτος να εξασφαλίζει οικονομικούς πόρους για την 
ολοκλήρωση της αποστολής των Ο.Τ.Α..

ζ) Προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης συνδέσμων Ο.Τ.Α..

1.2 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΔΡΟΜΗ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

Στα χρόνια της Τουρκοκρατίας, το βασικό κύτταρο τοπικής διοίκησης 
υπήρξε η κοινότητα. Η κοινότητα περιλαμβάνει έναν ή περισσότερους οικισμούς 
και είχε την ευθύνη κυρίως της πληρωμής των φόρων στην κεντρική διοίκηση. 
Υπήρχαν όμως και περιπτώσεις στις οποίες οι ελληνικές κοινότητες 
αναπτύχθηκαν σημαντικά.

Στα πρώτα ελεύθερα χρόνια, η ελληνική επικράτεια χωρίστηκε σε 
επαρχίες, υποεπαρχίες -  πρώτης και δεύτερης τάξεως -  και κοινότητες. Οι 
έπαρχοι και οι κοινοτάρχες διορίζονταν από την κεντρική διοίκηση. Με το
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

βασιλικό διάταγμα της 27ης Δεκεμβρίου 1834 αυτή η διοικητική διάρθρωση 
καταργήθηκε και η μικρή χώρα χωρίστηκε σε νομούς (10 στην αρχή) και σε 
επαρχίες. Επίσης, καταργήθηκαν οι κοινότητες και οι οικισμοί τους 
συνενώθηκαν με σε δήμους τριών διαφορετικών τάξεων, ανάλογα με τον 
πληθυσμό τους. Οι Νομάρχες υπάγονταν στο Υπουργείο εσωτερικών και 
διορίζονταν από αυτό. Οι δήμοι είχαν αρκετές δραστηριότητες όπως την 
εκπαίδευση, την αστυνόμευση και τη στρατολόγηση. Τα δημοτικά συμβούλια 
εκλέγονταν από τους δημότες, αλλά ο δήμαρχος επιλεγόταν από το Νομάρχη.

Η δεύτερη και ριζικότερη προσπάθεια αναμόρφωσης του αυτοδιοικητικού 
συστήματος έγινε από τον Ελευθέριο Βενιζέλο το 1912. Με το οργανωτικό 
σχήμα που εισήγαγε ο νόμος ΔΝΖ/1912 « Περί συστάσεως Δήμων και
Κοινοτήτων» κατακερματίστηκαν οι δήμοι και δημιουργήθηκαν χιλιάδες 
κοινότητες

Η κατάσταση στο χώρο της τοπικής διοίκησης παρέμεινε στα ίδια γενικά 
πλαίσια και τα επόμενα χρόνια. Η δικτατορία του Μεταξά, η απελευθέρωση. Ο 
εμφύλιος, η Δικτατορία και στη συνέχεια η Μεταπολίτευση, ελάχιστα επέδρασαν 
στα αυτοδιοικητικά πράγματα.

Η άνοδος του ΠΑΣΟΚ στην εξουσία το 1981, σηματοδότησε την αλλαγή 
στο θεσμικό χάρτη της τοπικής διοίκησης. Με αποτέλεσμα την Τρίτη ριζική 
αναμόρφωση της. Με το νόμο 1235/1982 αναβαθμίστηκε και επανήλθε ο 
ξεχασμένος θεσμός των νομαρχιακών συμβουλίων που ο Χαρίλαος Τρικούπης 
ήταν ο πρώτος που τα είχε καθιερώσει.

Στη συνέχεια, με το νόμο 1622/1986 και το Π.Δ 51/1987, η επικράτεια 
χωρίστηκε σε δεκατρείς περιφέρειες.

Με το νόμο 1878/1990 και στη συνέχεια με το νόμο 22/1994 το σύνολο 
των αρμοδιοτήτων της παλιάς νομαρχίας μεταβιβάζονται πλέον στην αιρετή, 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και στα όργανά της.

Το 1997 ψηφίστηκε ο νόμος 2539/1997 ο οποίος είναι γνωστός ως το 
πρόγραμμα «Ιωάννης Καποδίστριας». Οι Πρωτοβάθμιοι Ο.Τ.Α 
επανακαθορίστηκαν με πληθυσμιακά και χωροταξικά κριτήρια με αποτέλεσμα 
να έχουν δημιουργηθεί 901 δήμοι και 130 κοινότητες.

1.3 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ (ΓΕΝΙΚΑ)

Τους τελευταίους μήνες στη ζωή μας, στην καθημερινότητα μας και το 
λεξιλόγιο μας έχει εισέλθει ένα νέο πρόγραμμα, το οποίο είναι συνδεδεμένο με 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Είναι το πρόγραμμα Καλλικράτης το οποίο ήρθε να 
αντικαταστήσει τα μέχρι τώρα δεδομένα (πρόγραμμα I. Καποδίστριας ), της 
τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Με το πρόγραμμα «Καλλικράτης» η αυτοδιοίκηση επαναθεμελιώνεται 
διοικητικά, οικονομικά και πολιτικά. Ο χάρτης της αυτοδιοίκησης αλλάζει με τον 
Καλλικράτη και τις θεσμικές τομές του. Οι αλλαγές αφορούν τόσο την 
πρωτοβάθμια τοπική αυτοδιοίκηση όσο και την δευτεροβάθμια τοπική
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αυτοδιοίκηση αλλά και την αποκεντρωμένη διοίκηση. Ο Καλλικράτης αποτελεί 
τη νέα αρχιτεκτονική για τη διοικητική αναδιοργάνωση της χώρας με τη 
σύσταση αφενός μεν νέων δήμων που προέρχονται από τη συνένωση των 
προϋφισταμένων και αποτελούν τον πρώτο βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης ενώ 
καθιστά τις περιφέρειες δεύτερο βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης θεμελιώνοντας 
έτσι μια «νέα αυτοδιοίκηση» αφετέρου δε θέτει σε νέα βάση την 
αποκεντρωμένη διοίκηση3 4.

1.3.1 ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
Τ.Α.

Την ενίσχυση της τοπικής αυτοδιοίκησης μέσω της δημιουργίας 
αυτόνομων και ισχυρών περιφερειακών κέντρων εξουσίας αποσκοπεί το σχέδιο 
«Καλλικράτης»

Το σχέδιο «Καλλικράτης» προβλέπει τη μείωση των δήμων (από 1037 
ΟΤΑ σε 370 δήμους), την ενδυνάμωση του πολιτικού ρόλου των δημάρχων και 
ευρύτερα, της εξουσίας των θεσμών τοπικής αυτοδιοίκησης με εκλεγμένους 
περιφερειάρχες. Παράλληλα, θα καταργηθεί ο θεσμός του Νομάρχη που 
κρίνεται αναποτελεσματικός. Ειδικότερα, ο «Καλλικράτης» προβλέπει την 
επέκταση της αρμοδιότητας των δημάρχων σε επίπεδο επαρχίας, την αύξηση 
των κονδυλίων που προβλέπονται για τους δήμους, αλλά και την διοικητική 
αυτοτέλεια των δήμων σχετικά με την διαχείριση των εν λόγω κονδυλίων. 
Επίσης, προβλέπεται η κατάργηση των 76 Νομαρχιών και η αντικατάστασή 
τους από 13 περιφέρειες (Εικόνα 1) που θα καλύπτουν το σύνολο της ελληνικής 
επικράτειας. Οι περιφερειάρχες θα είναι αιρετοί και θα εκλέγονται από το 
σύνολο του πολιτικού σώματος κάθε περιφέρειας, χωρίς ωστόσο να έχει 
αποσαφηνιστεί το είδος, το εύρος και η ισχύς των αρμοδιοτήτων τους. 3 4

3
1)ί. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής, η οποία εκτείνεται στα όρια της περιφέρειας Αττικής με 

έδρα την Αθήνα.
ii. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας - Στερεός Ελλάδας, η οποία εκτείνεται στα όρια
των περιφερειών Θεσσαλίας και Στερεός Ελλάδας με έδρα τη Λάρισα.
ίϋ. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου - Δυτικής Μακεδονίας, η οποία εκτείνεται στα όρια
των περιφερειών Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας με έδρα τα Ιωάννινα.
ίν. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, η οποία εκτείνεται
στα όρια των περιφερειών Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου με έδρα
την Πάτρα.
V. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου, η οποία εκτείνεται στα όρια των περιφερειών Βορείου 
Αιγαίου και Νοτίου Αιγαίου με έδρα τον Πειραιά.
vi. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης, η οποία εκτείνεται στα όρια της περιφέρειας Κρήτης με
έδρα το Ηράκλειο.
vii. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας -  Θράκης, η οποία εκτείνεται στα όρια

της περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας -  Θράκης και Κεντρικής Μακεδονίας με έδρα 
τη Θεσσαλονίκη.
4 ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ Ο νέος νόμος για την αυτοδιοίκηση & την αποκεντρωμένη διοίκηση: 
http://www.nb.org
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Εικόνα 1 :Οι δεκατρείς (13) περιφέρειες .

1.4 ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Οι τοπικές αρχές (πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης) 
βρίσκονται κοντά στους πολίτες, μοιράζονται την καθημερινότητά τους, 
γνωρίζουν τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες του τόπου5 6 7.

Από τη στιγμή όπου οι πολίτες μέσα από την ψήφο τους αναδεικνύουν 
τους υποψήφιους σε άρχοντες του τόπου, αυτοί έχουν το καθήκον να 
ρυθμίσουν τις τοπικές υποθέσεις 6 7, με στόχο την προστασία και την ανάπτυξη 
της ποιότητας ζωής της τοπικής κοινωνίας.

1.4.1 ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Ο Δήμος διοικείται από:

1. Το Δημοτικό Συμβούλιο
2. Την Οικονομική Επιτροπή και Επιτροπή Ποιότητας Ζωής
3. Την Εκτελεστική Επιτροπή
4. Τον Δήμαρχο
5. Τους Αντιδημάρχους
6. Πρόεδρο και Συμβούλιο Δημοτικής Κοινότητας
7. Πρόεδρο και Συμβούλιο Τοπικής Κοινότητας

1.4.2 ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Η Περιφέρεια διοικείται από:

1. Τον Περιφερειάρχη
2. Τους Αντιπεριφερειάρχες
3. Το Περιφερειακό Συμβούλιο
4. Την Οικονομική Επιτροπή
5. Την Εκτελεστική Επιτροπή

5Στο σημείο αυτό θα αναφερθεί η δομή των οργάνων των αρχών της τοπικής αυτοδιοίκησης και 
αναφορά στις αρμοδιότητές τους .
6 Η διοίκηση των τοπικών υποθέσεων ανήκει στους ΟΤΑ. Σύμφωνα με το άρθρο 102 Παρ. 1 του 
Συντάγματος.
7 Τοπικές υποθέσεις είναι αυτές που έχουν τοπικό χαρακτήρα και δεν ασκούν επιρροή στην υπόλοιπη 
χώρα ή σε εθνικά συμφέροντα.
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2. ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ (ΓΕΝΙΚΑ)

2.1 ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ8 9

Ο δήμαρχος και οι δημοτικοί σύμβουλοι, οι σύμβουλοι της δημοτικής ή 
τοπικής κοινότητας και οι εκπρόσωποι της τοπικής κοινότητας εκλέγονται κάθε 
πέντε (5) χρόνια με άμεση, καθολική και μυστική ψηφοφορία.

Η εκλογή στα ανωτέρω αξιώματα γίνεται την ίδια ημέρα διενέργειας της 
ψηφοφορίας για την εκλογή των Ελλήνων μελών του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, στα ίδια εκλογικά τμήματα, με τις ίδιες εφορευτικές επιτροπές, 
τους ίδιους αντιπροσώπους της δικαστικής αρχής και τους ίδιους εφόρους 
αντιπροσώπων.

2.2 ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ* 9 10

Δικαίωμα να εκλέγουν τις δημοτικές αρχές έχουν όλοι οι δημότες του 
δήμου. Οι δημότες εκλογείς, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς 
καταλόγους των δήμων που συνενώνονται σε νέο δήμο, έχουν δικαίωμα να 
εκλέγουν τις αρχές του νέου δήμου που προκύπτει από τη συνένωση. Οι 
δημότες των δήμων και κοινοτήτων που συνενώνονται σύμφωνα με το άρθρο 1 
του παρόντος καθίστανται αυτοδικαίως δημότες του νέου δήμου

Δικαίωμα να εκλέγουν τις δημοτικές αρχές έχουν επίσης οι πολίτες των 
κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και οι ομογενείς και οι νομίμως 
διαμένοντες αλλοδαποί υπήκοοι τρίτων χωρών, σύμφωνα με το άρθρο 14 του 
V. 3838/ 2010 (ΦΕΚ 49 Α'), οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους

Ως προς το όριο ηλικίας για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος 
εφαρμόζονται οι διατάξεις της νομοθεσίας για την εκλογή βουλευτών, όπως 
κάθε φορά ισχύουν. Η πρώτη (1η) Ιανουάριου κάθε έτους θεωρείται ημερομηνία 
γέννησης εκείνων που έχουν γεννηθεί κατά το έτος αυτό.

2.3 ΑΣΚΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ11

Το εκλογικό δικαίωμα ασκούν μόνον όσοι είναι εγγεγραμμένοι στους 
εκλογικούς καταλόγους και στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους του δήμου, 
κατά τις ειδικότερες διατάξεις της νομοθεσίας. Δικαίωμα συμμετοχής στην 
ψηφοφορία για την εκλογή των μελών των συμβουλίων των δημοτικών και 
τοπικών κοινοτήτων και των εκπροσώπων των τοπικών κοινοτήτων έχουν οι 
εκλογείς που είναι εγγεγραμμένοι στους αντίστοιχους εκλογικούς καταλόγους.

Η άσκηση του εκλογικού δικαιώματος είναι υποχρεωτική. Κατ’ εξαίρεση η 
άσκηση του εκλογικού δικαιώματος δεν είναι υποχρεωτική για τους κατοίκους 
του εξωτερικού, για όσους έχουν υπερβεί το 70ό έτος της ηλικίας τους, καθώς

s Αρθρο 9 Παρ I του 3852, Διάρκεια Δημοτικής περιόδου
9 Αρθρο 9 Παρ 2 του 3852, Διάρκεια Δημοτικής περιόδου
1(1 Άρθρο 10,του 3852, Εκλογικό Δικαίωμα
11 Άρθρο I Ι,του 3852, Άσκηση Εκλογικού Δικαιώματος.
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και για όσους βρίσκονται την ημέρα της ψηφοφορίας σε απόσταση μεγαλύτερη 
από 200 χιλιόμετρα από το εκλογικό τμήμα όπου ψηφίζουν.

2.4 ΕΠΙΤΥΧΩΝ - ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΕΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ 

ΕΚΛΟΓΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ12

Στις εκλογές των δημάρχων και δημοτικών συμβούλων θεωρείται 
επιτυχών συνδυασμός αυτός που πλειοψήφησε με ποσοστό μεγαλύτερο του 
πενήντα τοις εκατό (50% + 1 ψήφο) του συνόλου των έγκυρων ψηφοδελτίων 
και επιλαχόντες όσοι συνδυασμοί έλαβαν έστω και μία έδρα, σύμφωνα με όσα 
ορίζονται στα άρθρα 32, 33 και 41 του παρόντος.

Δήμαρχος εκλέγεται ο επικεφαλής του επιτυχόντος συνδυασμού

2.4.1 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΔΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ13

Τα τρία πέμπτα (3/5) των εδρών του δημοτικού συμβουλίου 
καταλαμβάνει ο επιτυχών συνδυασμός και τα δύο πέμπτα (2/5) οι επιλαχόντες, 
ανάλογα με τον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβαν.

Με βάση τα παραπάνω, οι έδρες του δημοτικού συμβουλίου που 
αναλογούν στα τρία πέμπτα (3/5) και στα δύο πέμπτα (2/5) έχουν, αντίστοιχα, 
ως εξής:

Πίνακας 1: Κατανομή εδρών Δημοτικού Συμβουλίου

Μέλη Δημοτικού 
Συμβουλίου

Επιτυχών
Συνδυασμός

Επιλαχόντες

13 8 5
17 10 7
21 13 8
27 16 11
33 20 13
41 25 16
45 27 18
49 29 20

12 Αρθρο 31, του 3852, Επιτυχών- Επιλαχόντες Συνδυασμοί. Εκλογή Δημάρχου
13 Άρθρο 32, του 3 852,Κατανομή των εδρών του Δημοτικού Συμβουλίου
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2.4.2. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΔΡΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΑ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ14

Οι έδρες του δημοτικού συμβουλίου σε δήμο που έχει περισσότερες από 
μία εκλογικές περιφέρειες κατανέμονται μεταξύ του επιτυχόντος και των 
επιλαχόντων συνδυασμών, σύμφωνα με το αποτέλεσμα της πρώτης 
ψηφοφορίας, όπως καθορίζονται στο άρθρο 32 του παρόντος, ως εξής .

Η κατανομή ξεκινά αποδίδοντας στον επιτυχόντα συνδυασμό σε κάθε 
εκλογική περιφέρεια μία έδρα, εφόσον έχουν ανακηρυχθεί υποψήφιοί του στην 
οικεία εκλογική περιφέρεια.

2.4.3. ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 15

Ο συνδυασμός του επιτυχόντος δημάρχου στις δημοτικές εκλογές 
λαμβάνει τα τρία πέμπτα (3/5) του συνόλου των εδρών των συμβούλων σε 
κάθε δημοτική κοινότητα και τα δύο πέμπτα (2/5) λαμβάνουν οι επιλαχόντες 
συνδυασμοί.

2.4.4. ΕΚΛΟΓΗ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ16

Στις εκλογές των συμβουλίων τοπικής κοινότητας η κατανομή των εδρών 
γίνεται αναλογικά, μεταξύ όλων των συνδυασμών που συμμετέχουν στις 
εκλογές και έχουν υποψηφίους για το συμβούλιο της τοπικής κοινότητας, με τον 
ακόλουθο τρόπο:

Το σύνολο των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβαν στην τοπική 
κοινότητα όλοι μαζί οι συνδυασμοί που συμμετείχαν στις εκλογές και είχαν 
υποψηφίους για το συμβούλιο της τοπικής κοινότητας διαιρείται με τον αριθμό 
των εδρών του συμβουλίου τοπικής κοινότητας, αυξημένο κατά μία μονάδα. Το 
πηλίκο που προκύπτει, παραλειπομένου του κλάσματος, αποτελεί το εκλογικό 
μέτρο.

Ο αριθμός των έγκυρων ψηφοδελτίων κάθε συνδυασμού διαιρείται στη 
συνέχεια με το εκλογικό μέτρο και κάθε συνδυασμός καταλαμβάνει τόσες έδρες, 
όσο και το ακέραιο πηλίκο αυτής της διαίρεσης.

Εάν οι έδρες που καταλαμβάνουν οι συνδυασμοί που συμμετέχουν στην 
κατανομή με την προηγούμενη διαδικασία είναι λιγότερες από τις προς διάθεση 
έδρες, οι έδρες που απομένουν διανέμονται ανά μία μεταξύ όλων αυτών των 
συνδυασμών, ανάλογα με τα αχρησιμοποίητα υπόλοιπα που έχουν.

Αν οι συνδυασμοί αυτοί ή μερικοί από αυτούς έχουν ίσο αριθμό 
αχρησιμοποίητων υπολοίπων, γίνεται κλήρωση.

14 Άρθρο 34,του 3852, Κατανομή των εδρών του Δημοτικού Συμβουλίου ανά εκλογική περιφέρεια
15 Άρθρο 36, του 3852, Κατανομή εδρών των Συμβούλων της Δημοτικής Κοινότητας.
1,1 Άρθρο 37,του 3852 , Εκλογή Συμβούλων τοπικών Κοινοτήτων και εκπροσώπου Τοπικής Κοινότητας.
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Αν και μετά τη διανομή των εδρών με βάση τα αχρησιμοποίητα 
υπόλοιπα παραμένουν αδιάθετες έδρες, αυτές κατανέμονται ανά μία, ανάλογα 
με το συνολικό αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβε κάθε 
συνδυασμός.

Αν οι έδρες που καταλαμβάνουν οι συνδυασμοί με το εκλογικό μέτρο 
είναι περισσότερες από τις προς διάθεση έδρες, η πλεονάζουσα έδρα 
αφαιρείται από το συνδυασμό που έχει το μικρότερο σχετικώς υπόλοιπο 
έγκυρων ψηφοδελτίων. Σε περίπτωση ίσου αριθμού έγκυρων ψηφοδελτίων δύο 
ή και περισσότερων συνδυασμών, ενεργείται μεταξύ αυτών κλήρωση από το 
αρμόδιο πρωτοδικείο.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
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3. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

3.1 ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ55

Ο περιφερειάρχης, οι αντιπεριψερειάρχες και τα μέλη του περιφερειακού 
συμβουλίου εκλέγονται με άμεση, καθολική και μυστική ψηφοφορία.

Οι εκλογές γίνονται κάθε πέντε (5) χρόνια, ταυτόχρονα με τις δημοτικές 
εκλογές, στα ίδια εκλογικά τμήματα, με τις ίδιες εφορευτικές επιτροπές και τους 
ίδιους αντιπροσώπους της δικαστικής αρχής και εφόρους αντιπροσώπων, αλλά 
η ψηφοφορία διενεργείται σε διαφορετικές κάλπες. Οι εκλογές διενεργούνται 
ταυτόχρονα σε ολόκληρη την επικράτεια.

Η εγκατάσταση του περιφερειάρχη, των αντιπεριφερειαρχών και των 
μελών του περιφερειακού συμβουλίου γίνεται την 1η Σεπτεμβρίου του έτους 
διεξαγωγής των εκλογών και η θητεία τους λήγει την 31η Αυγούστου του 
πέμπτου έτους.

3.1.1 ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ56

Εκλογικό δικαίωμα έχουν οι δημότες εκλογείς των δήμων της οικείας 
περιφέρειας. Οι δημότες εκλογείς, οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στους 
εκλογικούς καταλόγους των δήμων και των κοινοτήτων των Νομαρχιακών 
Αυτοδιοικήσεων και Νομαρχιακών Διαμερισμάτων που συνενώνονται, 
σύμφωνα με το άρθρο 3, έχουν δικαίωμα να εκλέγουν τις αρχές της 
περιφέρειας που προκύπτει από τη συνένωση.

3.2 ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

3.2.1 ΕΠΙΤΥΧΩΝ- ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΕΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ -  ΕΚΛΟΓΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ57

Στις εκλογές των περιφερειαρχών και περιφερειακών συμβούλων 
θεωρείται επιτυχών συνδυασμός αυτός που πλειοψήφησε με ποσοστό 
τουλάχιστον μεγαλύτερο του πενήντα τοις εκατό (50% +1 ψήφο) του συνόλου 
των έγκυρων ψηφοδελτίων και επιλαχόντες συνδυασμοί, όσοι συνδυασμοί 
έλαβαν έστω και μία έδρα, σύμφωνα με όσα ορίζονται στα άρθρα 138, 139 και 
143 του παρόντος.

Περιφερειάρχης εκλέγεται ο επικεφαλής του επιτυχόντος συνδυασμού 55 56 57

55 Άρθρο 114, του 3852,Διάρκεια Περιφερειακής Περιόδου.
56 Άρθρο 1 Ιό,Παρ I του 3852, Εκλογικό Δικαίωμα -  Εκλογείς- Εκλόγιμοι.
57 Άρθρο 137,του 3852,Επιτυχών Συνδυασμός- Επιλαχόντες Συνδυασμοί, Εκλογή Περιφερειάρχη.
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3.3 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΔΡΩΝ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ58

Τα τρία πέμπτα (3/5) των εδρών του περιφερειακού συμβουλίου 
καταλαμβάνει ο επιτυχών συνδυασμός και τα δύο πέμπτα (2/5) οι επιλαχόντες, 
ανάλογα με τον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που έλαβαν.

Με βάση τα παραπάνω, οι έδρες του περιφερειακού συμβουλίου που 
αναλογούν στα τρία πέμπτα (3/5) και στα δύο πέμπτα (2/5) έχουν, αντίστοιχα, 
ως εξής:

Πίνακας 2: Κατανομή εδρών Περιφερειακού Συμβουλίου

Μέλη
Περιφερειακού

Συμβουλίου
Επιτυχών

Συνδυασμός Επιλαχόντες

41 25 16
51 31 20
71 43 28
101 61 40

3.4 ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΕΔΡΩΝ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΑ ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ59

Οι έδρες του περιφερειακού συμβουλίου ανά εκλογική περιφέρεια 
κατανέμονται μεταξύ του επιτυχόντος και των επιλαχόντων συνδυασμών, όπως 
καθορίζονται στο άρθρο 138 του παρόντος, ως εξής:

Ο επιτυχών συνδυασμός λαμβάνει καταρχήν μία (1) έδρα σε κάθε 
εκλογική περιφέρεια.

Η κατανομή συνεχίζεται αρχίζοντας από το μικρότερο σε εκλογική 
δύναμη συνδυασμό, ο οποίος εξασφάλισε, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 
άρθρο 138 του παρόντος, συμμετοχή στο περιφερειακό συμβούλιο.

58 Άρθρο 138, του 3852, Κατανομή των εδρών του Περιφερειακού Συμβουλίου
59 Άρθρο 140, του 3852.Κατανομή των εδρών του Περιφερειακού Συμβουλίου ανά εκλογική περιφέρεια.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΨΗΦΟΦΟΡΩΝ ΔΗΜΟΥ
ΤΕΝΕΑΣ
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4. Ο ΔΗΜΟΣ ΤΕΝΕΑΣ

4.1 ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΣΗ

Ο Δήμος Τενέας αποτελείται απο τα Δημοτικά 
Διαμερίσματα Χιλιομοδίου , Αγιονορίου 
Στεφανίου , Κλένιας , Αγίου Βασιλείου , και 
Κουτάλά που περιλαμβάνει τους οικισμούς 
Σπαθοβουνίου και Μαψού.

Έδρα του Δήμου είναι το Χιλιομόδι το οποίο 
κοσμείται προς ανατολάς απο πυκνό 

πευκοδάσος και την Παλαιά και Νέα Μονή Φανερομένης.

Γεωγραφικά καταλαμβάνει το νότιο-ανατολικό τμήμα του Νομού 
Κορινθίας και συνορεύει με τους δήμους Κορινθίων , Άσσου-Λεχαίου και Βόχας 
, ανατολικά με τον Δήμο Σαρωνικού , δυτικά με τον Δήμο Νεμέας και νότια με το 
Νομό Αργολίδας.

Τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Χιλιομοδίου και του Αγίου Βασιλείου 
διασχίζει ο Παλαιός Εθνικός δρόμος και η σιδηροδρομική γραμμή Κορίνθου- 
Άργους ενώ η έδρα του Δήμου (Χιλιομόδι) συνδέεται οδικά με τον νέο 
αυτοκινητόδρομο Κορίνθου-Τριπόλεως, προσδίδοντας στρατηγική γεωγραφικά 
θέση στο Δήμο.

Ο Δήμος Τενέας καταλαμβάνει έκταση 168.000 στρεμμάτων και το 
μεγαλύτερο μέρος της έκτασής του είναι ορεινό - ημιορεινό , εκτός απο το ένα 
τμήμα του βορρά το οποίο χαρακτηρίζεται ως πεδινό και συγκεντρώνει όλες τις 
κεντρικές δραστηριότητες του Δήμου.

Οι κύριοι κλάδοι της τοπικής οικονομίας είναι η γεωργία και η 
κτηνοτροφία.

Στον τουρισμό είναι υπαρκτή κάποια μικρή ανάπτυξη εξ αιτίας του 
θρησκευτικού ενδιαφέροντος που παρουσιάζει η περιοχή για παράδειγμα στο 
Μαψό, το Μοναστήρι του Τιμίου Σταυρού και στο Χιλιομόδι, λίγα χιλιόμετρα έξω 
απο το χωριό, η Παλαιά Ιερά. Μονή Φανερωμένης (1250 μ.Χ - 1896 μ.Χ) και η 
Νέα Ιερά Μονή Φανερωμένης (1896 μ.Χ - έως σήμερα) οι οποίες 
συγκεντρώνουν πλήθος πιστών.
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4.2 Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

Σύμφωνα με την τελευταία αττογραφή του 2001, ο Δήμος Τενέας έχει 
πραγματικό πληθυσμό 5477 κατοίκους.

Τα αποτελέσματα της απογραφής ανά Δημοτικό Διαμέρισμα 
παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα.

Πίνακας 3:Κατανομή πληθυσμού ανά Δημοτικό Διαμέρισμα.

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ
Χιλιομόδι 1750

Άγιος Βασίλειος 1418
Κλένια 775

Κουτάλάς 814
Στεφάνι 412
Αγιονόρι 308

4.3 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Οι κάτοικοι του Δήμου ασχολούνται κατά κύριο λόγο με τον πρωτογενή 
τομέα δηλαδή με τη γεωργία και την κτηνοτροφία.

Οι βασικότερες καλλιέργειες είναι οι ελιές, τα βερίκοκα, τα αχλάδια και τα 
αμπέλια. Υπάρχουν όμως και μερικές καλλιέργειες ροδακινιών και πατάτας. 
Επίσης, εκτρέφονται πρόβατα και γίδια ιδιαίτερα στην ορεινή περιοχή του 
Δήμου.

4.4 ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2006 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΗΜΟΥ ΤΕΝΕΑΣ

Στις εκλογές για την ανάδειξη Δημάρχου Τενέας συμμετείχαν δύο 
Συνδυασμοί.

Στο Δήμο Τενέας έχει παρατηρηθεί ότι από το 1998 έως το 2006, ο 
επιτυχών συνδυασμός έχει μεγάλη διαφορά στο ποσοστό εκλογής σε 
σύγκριση με τον επιλαχόντα συνδυασμό. Επίσης δύο φορές έχει εκλεγεί 
Δήμαρχος από την πρώτη Κυριακή.
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Τα τελικά αποτελέσματα για το Δήμο Τενέας το 2006 διαμορφώθηκαν ως εξής:

Πίνακας 4 : Αποτελέσματα Δήμου Τενέας 2006

Εγγεγραμμένοι Μ'ή (pi σαν Συμμετοχή Έγκυρα. Ακυρα/
Λευκά Έδρες:

5.270 4.457 84,57% 4.314 143 17

Υποψήφιος Μ'ήφοι % Έδρες

Συνδυασμός ΐ Ξ 3.062 70,98 12

Συνδυασμός 2 C3 1.252 29,02 5

S  : Εκλέγεται, Λ : Απερχόμενος-η

Γράφημα 1. Αποτελέσματα Δημοτικών Εκλογών 2006

Ο Συνδυασμός 1 όπως και ο 2 αποτελούνται από αγρότες, δημόσιους και 
ιδιωτικούς υπάλληλους αλλά και συνταξιούχους.
Παρακάτω εμφανίζεται γράφημα όπου αναφέρονται τα ποσοστά τους σε κάθε 
συνδυασμό.
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Πίνακας 5 : Ποσοστά Συνδυασμών ανά επαγγελματική ιδιότητα

ΔΗΜΟΣΙΟΙ 
ΥΠΑΛ/ ΛΟΙ

ΙΔΙΩΤ. ΥΠΑΛ/ ΛΟΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ

Συνδυασμός
1 20,83 % 37,50 % 12,50 % 29,17 %

Συνδυασμός
2 8,33 % 41,66 % 12,50 % 37,50 %

Γράφημα 2. Υποψήφιοι Συνδυασμών σύμφωνα με την επαγγελματική 
ιδιότητα.

4 5 ,0 0 %

4 0 ,0 0 %

3 5 ,0 0 %

3 0 ,0 0 %

2 5 ,0 0 %

20,00%

15 ,00%

10,00%

5 ,00%

0 ,00%
Σ Υ Ν Δ Υ Α Σ Μ Ο Σ  1 Σ Υ Ν Δ Υ Α Σ Μ Ο Σ  2

□  Δ Η Μ Ο ΣΙΟ Ι Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ο Ι

□  ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ο Ι/ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

□  ΣΥ Ν Τ Α Ξ ΙΟ Υ Χ Ο Ι

□  ΑΓΡΟ ΤΕΣ

Από τα παραπάνω στοιχεία συμπεραίνουμε ότι το μεγαλύτερο ποσοστό 
υποψηφίων και στους δύο (2) συνδυασμούς κατέχουν οι ιδιωτικοί υπάλληλοι και 
το αμέσως επόμενο οι αγρότες. Επίσης, παρατηρείται ότι οι συνταξιούχοι έχουν 
το ίδιο ποσοστό συμμετοχής και στους δύο (2) συνδυασμούς .
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Γράφημα 3. Υποψήφιοι Συνδυασμών σύμφωνα με το επίπεδο 
μόρφωσης.

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ 1 ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ 2

Στο παραπάνω γράφημα καταλαβαίνουμε ότι οι υποψήφιοι και των δύο 
συνδυασμών που συγκεντρώνουν το μεγαλύτερο ποσοστό είναι 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και ακολουθεί οι υποψήφιοι που έχουν πτυχίο 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

4.4.1 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2006 ΑΝΑ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ.

Ακολουθεί πίνακας στον οποίο καταγράφονται αναλυτικά τα 
αποτελέσματα των Δημοτικών Εκλογών 2006 ανά Δημοτικό Διαμέρισμα. Καθώς 
επίσης και γράφημα με τα ποσοστά που πήρε ο κάθε ένας συνδυασμός.

Πίνακας 6 :Δημοτικό Διαμέρισμα Χιλιομοδίου

Εγγεγραμμένοι

Ψ
ήφ

ισ
αν

Ά
κυ

ρα
/

Λ
ευ

κά

Έ
γκ

υρ
α Συνδυασμός

1
Συνδυασμός

2

Σύνολο 1769 1498 69 1424 1153 271
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Γράφημα 4. Δημοτικό Διαμέρισμα Χιλιομοδίου -  Ποσοστά Συνδυασμών

Στο γράφημα 4 βλέπουμε τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο επιτυχών αλλά και ο 
επιλαχόν συνδυασμός στο Δημοτικό Διαμέρισμα Χιλιομοδίου.

Πίνακας 7 :Δημοτικό Διαμέρισμα Αγίου Βασιλείου

Εγγεγραμμένοι

Ψ
ήφ

ισ
αν

Α
κυ

ρα
/

Λ
ευ

κά

Έ
γκ

υρ
α Συνδυασμός

1
Συνδυασμός

2

Σύνολο 1307 1131 25 1100 658 442
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Γράφημα 5. Δημοτικό Διαμέρισμα Αγίου Βασιλείου -  Ποσοστά Συνδυασμών

Στο γράφημα 5 βλέπουμε τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο επιτυχών αλλά και ο 
επιλαχόν συνδυασμός στο Δημοτικό Διαμέρισμα Αγίου Βασιλείου.

Πίνακας 8 :Δημοτικό Διαμέρισμα Κλένιας

Εγγεγραμμένοι

Ψ
ήφ

ισ
αν

Ά
κυ

ρα
/

Λ
ευ

κά

Έ
γκ

υρ
α Συνδυασμός

1
Συνδυασμός

2

Σύνολο 809 660 26 634 489 150
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Γράφημα 6 Δημοτικό Διαμέρισμα Κλένιας -  Ποσοστά Συνδυασμών

90,00%

80,00%

70,00%

60,00%

50,00%

40,00%

30,00%

20 ,00%

10,00%

0 ,00%

■ Συνδυασμός 1
■ Συνδυασμός 2

1

Στο γράφημα 6 βλέπουμε τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο επιτυχών αλλά και ο 
επιλαχόν συνδυασμός στο Δημοτικό Διαμέρισμα Κλένιας .

Πίνακας 9 :Δημοτικό Διαμέρισμα Κουτάλά

Εγγεγραμμένοι

Ψ
ήφ

ισ
αν

Α
κυ

ρα
/

Λ
ευ

κά

Έ
γκ

υρ
α Συνδυασμός

1
Συνδυασμός

2

Σύνολο 666 591 11 581 360 221
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Γράφημα 7 Δημοτικό Διαμέρισμα Κουτάλά -  Ποσοστά Συνδυασμών

Στο γράφημα 7 βλέπουμε τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο επιτυχών αλλά και ο 
επιλαχόν συνδυασμός στο Δημοτικό Διαμέρισμα Κουτάλά .

Πίνακας 10 :Δημοτικό Διαμέρισμα Στεφανίου

Εγγεγραμμένοι

Ψ
ήφ

ισ
αν

Α
κυ

ρα
/

Λ
ευ

κά

Έ
γκ

υρ
α Συνδυασμός

1
Συνδυασμός

2

Σύνολο 458 356 8 348 250 98
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Γράφημα 8 Δημοτικό Διαμέρισμα Στεφανίου -  Ποσοστά Συνδυασμών

Στο γράφημα 8 βλέπουμε τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο επιτυχών αλλά και ο 
επιλαχόν συνδυασμός στο Δημοτικό Διαμέρισμα Στεφανίου .

Πίνακας 11 :Δημοτικό Διαμέρισμα Ayiovopiou

Εγγεγραμμένοι

Ψ
ήφ

ισ
αν

Ά
κυ

ρα
/

Λ
ευ

κά

Έ
γκ

υρ
α Συνδυασμός

1
Συνδυασμός

2

Σύνολο 261 221 4 217 115 65
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Γράφημα 9 Δημοτικό Διαμέρισμα Αγιονορίου -  Ποσοστά Συνδυασμών

Στο γράφημα 9 βλέπουμε τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο επιτυχών αλλά και ο 
επιλαχόν συνδυασμός στο Δημοτικό Διαμέρισμα Αγιονορίου .

4.5 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΑΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 
ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΠΟΥ ΕΚΛΕΧΤΗΚΑΝ ΣΤΟ ΔΣ 
ΤΕΝΕΑΣ.

Το ΔΣ Τενέας αποτελείται από δέκα επτά (17) μέλη. Από τα οποία τα δώδεκα 
(12) ανήκουν στον επιτυχών συνδυασμό και τα πέντε (5) στον επιλαχόντα 
συνδυασμό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία στο ΔΣ υπάρχουν αγρότες, δημόσιοι και ιδιωτικοί 
υπάλληλοι, επιχειρηματίες και συνταξιούχοι. Παρακάτω εμφανίζονται τα 
ποσοστά συμμετοχής τους.
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Γράφημα 10.Ποσοστά ανά επαγγελματική ιδιότητα.
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□  ΑΓΡΟΤΕΣ

□  ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛ/ΛΟΙ

□  ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΥΠΑΛ. 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

□  ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

1

Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα συμπεραίνουμε ότι το μεγαλύτερο 
ποσοστό στο ΔΣ κατέχουν οι αγρότες. Αυτό δεν μας προκαλεί μεγάλη 
εντύπωση γιατί το μεγαλύτερο ποσοστό του πληθυσμού στο Δήμο Τενέας είναι 
αγροτικός.

4.6 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΛΟΓΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ .

Πίνακας 12 : Ποσοστά ανά επίπεδο μόρφωσης

Y Ε ΔΕ ΤΕ/ΠΕ

23,53% 35,29% 41,18%

Από τον παραπάνω πίνακα καταλαβαίνουμε ότι το μεγαλύτερο ποσοστό 
των Δημοτικών Συμβούλων έχει τελειώσει κάποια τεχνολογική ή 
πανεπιστημιακή σχολή. Αυτό είναι ικανοποιητικό ποσοστό αφού οι κάτοικοι του 
Δήμου Τενέας αποφασίζουν να σπουδάσουν παρόλο ότι η περιοχή είναι 
αγροτική κατά κύριο λόγο.

Επίσης, θετικό είναι ότι εκλέγονται μορφωμένοι άνθρωποι που μπορούν 
να χρησιμοποιήσουν σωστά το λόγο τους και με τις γνώσεις που έχουν να 
ασχοληθούν με θέματα του Δήμου, όπου οι άνθρωποι που έχουν τελειώσει το 
Δημοτικό ή το Γυμνάσιο δεν έχουν τα κατάλληλα εφόδια να το κάνουν
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΠΜΤΟ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ
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5.1 ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Τα δεδομένα τα οποία χρησιμοποιήθηκαν αντλήθηκαν κατά κύριο λόγο 
από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κορινθίας.

Τα δεδομένα αφορούν:

1. Στο διαχωρισμό των Δημοτικών Διαμερισμάτων ανάλογα με τη
γεωγραφική τους κατανομή σε Ημιορεινή και Ορεινή περιοχή.

2. Στο διαχωρισμό των Δημοτικών Διαμερισμάτων ανάλογα με το
πληθυσμιακό τους μέγεθος σε Αστικές και Αγροτικές περιοχές.

5.2 ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ

Σ' αυτό το σημείο παρατίθεται η επεξεργασία των εκλογικών 
αποτελεσμάτων με γνώμονα τη γεωγραφική κατανομή

Στο παρακάτω πίνακα εμφανίζονται οι ψήφοι κάθε συνδυασμού με το αν 
προέρχονται από Ημιορεινή ή από Ορεινή περιοχή.

Πίνακας 13 :Κατανομή ψήφων ανά γεωγραφική κατανομή

ΣΥΝΔΥΑΣΜΌΣ 1 ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ 2 ΣΥΝΟΛΟ
ΗΜΙΟΡΕΙΝΗ 2655 1084 3739

ΟΡΕΙΝΗ 402 163 565
ΣΥΝΟΛΟ 3057 1247 4304

Σύμφωνα με το παραπάνω πίνακα προκύπτει ότι το 86,87% των ψήφων 
προέρχεται από ημιορεινή περιοχή ενώ 13,13% από ορεινή περιοχή του 
Δήμου Τενέας

Πίνακας 14 :Ποσοστό ψήφων ανά γεωγραφική κατανομή

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ 1 ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ 2 ΣΥΝΟΛΟ
ΗΜΙΟΡΕΙΝΗ 71,05% 28.95% 100.00%

ΟΡΕΙΝΗ 70.45% 29,55% 100.00%

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία παρατηρούμε ότι και στις ημιορεινές 
αλλά και στις ορεινές περιοχές με ποσοστό 71,05% και 70,45% αντίστοιχα 
προηγείται ο. Συνδυασμός 1 έναντι του Συνδυασμού 2.
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5.3 ΠΛΗΘΥΣΜΙΑΚΟ ΜΕΓΕΘΟΣ

Σ' αυτό το σημείο παρατίθεται η επεξεργασία των εκλογικών 
αποτελεσμάτων με γνώμονα το πληθυσμιακό μέγεθος

Στο παρακάτω πίνακα εμφανίζονται οι ψήφοι κάθε συνδυασμού με το αν 
προέρχονται από Αγροτικό ή Αστικό πληθυσμό.

Πίνακας 15 :Κατανομή ψήφων ανά πληθυσμιακό μέγεθος

ΣΥΝΔΥΑΣΜΌΣ 1 ΣΥΝΔΥΑΣΜΌΣ 2 ΣΥΝΟΛΟ
ΑΣΤΙΚΟΣ 1153 271 1424

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 1907 973 2880
ΣΥΝΟΛΟ 3060 1244 4304

Σύμφωνα με το παραπάνω πίνακα προκύπτει ότι το 66.91% των ψήφων 
προέρχεται από τον αγροτικό πληθυσμό ενώ 33,09% από τον αστικό πληθυσμό 
του Δήμου Τενέας.

Γράφημα 11.Ποσοστό ανά Συνδυασμό και Πληθυσμιακό Μέγεθος
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Πίνακας 16 :Ποσοστό ψήφων ανά πληθυσμιακό μέγεθος

ΣΥΝΔΥΑΣΜΌΣ 1 ΣΥΝΔΥΑΣΜΌΣ 2 ΣΥΝΟΛΟ
ΑΣΤΙΚΟΣ 80,99% 19,01% 100.00%

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 66,60% 33,40% 100.00%

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία παρατηρούμε ότι στον Αστικό 
πληθυσμό ο Συνδυασμός 1 προηγείται με διαφορά της τάξεως 69,98% σε 
σχέση με τον Συνδυασμό 2. Σε αντίθεση με τον Αγροτικό πληθυσμό στον οποίο 
ενώ προηγείται πάλι ο Συνδυασμός 1 η διαφορά έχει μειωθεί στο 33,20%.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

Η ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ
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6. ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ

Η χώρα μας κατέχει σήμερα την 20η θέση στον κόσμο σε σχέση με τα 
δικαιώματα και τις κατακτήσεις των γυναικών.

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας καθιερώθηκε επίσημα με απόφαση 
των Ηνωμένων Εθνών το 1977.

6.1 ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Το 1887-1888, μέσα από τις σελίδες της «Εφημερίδος των Κυριών» 
εμφανίζεται για πρώτη φορά το σύνθημα «Δικαίωμα ψήφου στις Γυναίκες».

Ο πρωθυπουργός Γούναρης υπόσχεται το 1921, δικαίωμα ψήφου στις 
γυναίκες και το υποστηρίζει σε σχετική πρόταση στην Εθνοσυνέλευση.

Το 1924, η Εθνοσυνέλευση αποφασίζει να δώσει το δικαίωμα στις 
γυναίκες μετά από μια πενταετία. Με την προϋπόθεση να γνωρίζουν γραφή και 
ανάγνωση και να έχουν συμπληρώσει το 30° έτος της ηλικίας τους .

Το 1934, για πρώτη φορά οι γυναίκες ψηφίζουν στις δημοτικές εκλογές. 
Δεν είχαν όμως συμπεριληφθεί στους εκλογικούς καταλόγους γι' αυτό μόνο 240 
ψήφισαν.

«Όλοι οι άνδρες και οι γυναίκες, έχουν τα ίδια πολιτικά και αστικά 
δικαιώματα».Αυτό ήταν το ψήφισμα του Εθνικού Συμβουλίου της πρώτης 
λαϊκής εξουσίας.

Με το Νόμο 2159/1952 κατοχυρώνεται το δικαίωμα εκλέγειν και 
εκλέγεσθαι των γυναικών στις δημοτικές και βουλευτικές εκλογές, αλλά 
αποκλείονται από τις εκλογές του Νοεμβρίου του 1952 λόγω μη ενημέρωσης 
των εκλογικών καταλόγων.

Το 1952 τρεις γυναίκες οι Καίτη Φιλλιοπούλου, η Ευριδίκη Σπυρομήλιου 
και η Πέρη Δαράκου εκλέχτηκαν στο δημοτικό συμβούλιο του πρώτου δήμου 
της χώρας. Με αποτέλεσμα δέκα χρόνια μετά το 1964 οι γυναίκες που 
εκλέχτηκαν ως δημοτικοί σύμβουλοι ήταν 135.

Το Σύνταγμα του 1975 είναι το πρώτο Σύνταγμα της Ελλάδας που ορίζει 
ότι «όλοι οι Έλληνες και οι Ελληνίδες είναι ίσοι ενώπιον του Νόμου».

6.2 ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟΝ 21° ΑΙΩΝΑ20

Στο άρθρο 34, Παρ.3 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων Ν.3463/2006 
εισάγεται η υποχρεωτική συμμετοχή των φύλων κατά 1/3 στα δημοτικά και 
νομαρχιακά συμβούλια. Αυτό αποτελεί ένα σημαντικό βήμα στην ισορροπία 
μεταξύ ανδρών και γυναικών στα αιρετά αξιώματα.

6.3 ΑΙΤΙΑ ΥΠΟΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗΣ

Οι ιστορικοί, κοινωνικοί και ιδεολογικοί λόγοι διαμόρφωσαν το 
στερεότυπο της ανδρικής υπεροχής .Οι περισσότεροι ταυτίζουν με το ανδρικό

211 Άρθρο 3, Παρ.3 του ΚΔΚ
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φύλο κάποια χαρακτηρίστηκα που πρέπει να έχει ένας αιρετός, όπως , ο 
δυναμισμός, η αποφασιστικότητα, η σταθερότητα κ.α.

Από παλιά η κοινωνία ήθελε την γυναίκα να ασχολείται με το σπίτι της 
και την οικογένεια της ,αυτό ισχύει ακόμα και σήμερα στον 21° αιώνα. Το 
στερεότυπο αυτό δεν το πιστεύει μόνο ο άντρας αλλά και οι ίδιες οι γυναίκες .

6.4 ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΝΑ 
ΕΜΠΛΑΚΟΥΝ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ21

♦ Επιμορφωτικά σεμινάρια

♦  Διάλογος με κοινωνικούς φορείς και κόμματα

♦ Εκστρατείες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών

♦ Προγράμματα Ευαισθητοποίησης του κοινού αλλά και των πολιτικών 
κομμάτων

♦  Επιμόρφωση αιρετών και υποψήφιων αιρετών γυναικών από γυναίκες 
που διακρίνονται για την συμμετοχή τους στα κοινά και συμμετέχουν στη 
διαμόρφωση πολιτικών για την οπτική του φύλου

♦ Συμβουλευτική στήριξη και ενδυνάμωση αιρετών

♦ Ενίσχυση φορέων και των δικτύων εκλεγμένων γυναικών

♦ Ευαισθητοποίηση των Νομαρχιακών και Δημοτικών Συμβουλίων και 
Συμβούλων

6.5 Η ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΕΝΕΑΣ.

Το ΔΣ Τενέας αποτελείται από δέκα επτά (17) μέλη. Από τα οποία τα 
δώδεκα (12) ανήκουν στον επιτυχών συνδυασμό και τα υπόλοιπα πέντε (5) 
από τον επιλαχών συνδυασμό.

Οι γυναίκες οι οποίες ήταν υποψήφιες στον ψηφοδέλτιο του επιτυχόντος 
συνδυασμού ήταν έξι (6) έναντι των ανδρών που ήταν είκοσι (20), με ποσοστό 
συμμετοχής 23,08%.

Στον επιλαχόντα συνδυασμό υπήρχαν επίσης έξι (6) γυναίκες έναντι 
δεκαοχτώ (18) ανδρών με ποσοστό συμμετοχής 25%.

Μετά τα αποτελέσματα των Δημοτικών εκλογών οι υποψήφιες γυναίκες 
που κατάφεραν να συγκεντρώσουν τις απαραίτητες ψήφους και να είναι μέλη

21 Η Οπτική του Φύλου στις Τοπικές Πολιτικές, Θελερίτη Μαρία Σύμβουλος Τοπικής Ανάπτυξης 
TEAK Ν. Κορινθίας
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του ΔΣ ήταν τρεις (3). Από αυτές οι δύο (2) άνηκαν στον επιτυχών συνδυασμό 
και μία (1) ήταν από τον επιλαχόντα συνδυασμό.

Σε σχέση με την επαγγελματική τους ιδιότητα είναι και οι τρεις (3) 
ιδιωτικοί υπάλληλοι.

Σε σχέση με το επίπεδο μόρφωσης και οι τρεις (3) είναι πτυχιούχοι 
ανώτατης σχολής

Σύμφωνα με αυτά τα στοιχεία συμπεραίνουμε ότι οι άνθρωποι που 
εκλέγουν τους Δημοτικούς Συμβούλους δεν στηρίζουν τις γυναίκες και 
προτιμούν τους άνδρες. Βέβαια σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια η 
κατάσταση έχει γίνει καλύτερη αφού τώρα σιγά σιγά έχουν αρχίσει να δίνουν 
ψήφο εμπιστοσύνης και να πιστεύουν στις δυνατότητες των γυναικών. Επίσης, 
οι γυναίκες που εκλέχτηκαν ως Δημοτικοί Σύμβουλοι είναι μορφωμένες και 
αυτός είναι ο κύριος παράγοντας που εκλέχτηκαν από τους ψηφοφόρους έναντι 
των υπόλοιπων κυριών.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ- ΕΡΕΥΝΑΣ

40



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7

Τα παρακάτω ερωτηματολόγια απευθύνονται στους πολίτες και στα 
αιρετά πρόσωπα της Εκλογικής Περιφέρειας Τενέας του Δήμου Κορινθίων. 
Αποτέλεσμα αυτής της έρευνας είναι να δούμε, πως οι δύο αυτές πλευρές 
αντιλαμβάνονται το εκλογικό σύστημα.

Το ερωτηματολόγιο απαντήθηκε από 100 άτομα. Από τα οποία το 55% 
ήταν άνδρες και το 45% ήταν γυναίκες.

Οι ηλικίες τους κυμαίνονται ως εξής για τους άνδρες:
18-30: 27%
30-45: 36%
45-65: 18%
65 και άνω: 18%

Για τις γυναίκες :
18-30: 33%
30-45: 33%
45-65:18%
65 και άνω: 16%

Επίσης, έγινε και μία συζήτηση με τη βοήθεια ενός ερωτηματολογίου με 
τρία (3) αιρετά πρόσωπα του μέχρι πρότινος Δήμου Τενέας.

Η συζήτηση μαζί τους ήταν πολύ ενδιαφέρον αφού ακούστηκαν οι 
απόψεις τους σε διάφορα θέματα.

Τα αποτελέσματα της έρευνας και της συζήτησης που είχαμε με τους 
πολίτες και τους αιρετούς παρουσιάζονται παρακάτω με διάφορα γραφήματα 
και σχόλια που προκύπτουν από αυτά.

Καθώς επίσης, στο παράρτημα υπάρχουν και τα ερωτηματολόγια που 
δόθηκαν στους πολίτες και στη συζήτηση με τους αιρετούς.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΑ

1. Με ποια κριτήρια επιλέγετε το συνδυασμό;

Με ποια κρητήρια επ ιλέγετε τον συνδυασμό;

60%

50%

'R 40%  

g 30%

C 20%
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0%

18-30 30-45 45-65  65+

■ Iau λ
□  A
□  B
□  Γ
□  Δ

Η λ ικ ία

Σγήυα 1: Με ποια κριτήρια επιλέγετε το συνδυασμό; Με πιθανές απαντήσεις Α. 
Με βάση το πρόγραμμα του συνδυασμού, Β. Με βάση το πρόσωπο του 
δημάρχου, Γ. Με βάση προσωπικές σχέσεις που σας συνδέουν με τον 
υποψήφιο δήμαρχο ή τους υποψήφιους συμβούλους, Δ. Αλλο

Από το σχήμα 1 προκύπτει ότι το μεγαλύτερο ποσοστό είχε η απάντηση 
Γ και στις τέσσερις (4) κατηγορίες, με τους ερωτηθέντες ηλικίας 18 έως 30 και 
65 και άνω να δίνουν ποσοστό 53% & οι ερωτηθέντες ηλικίας 30 έως 45 και 
45 έως 65 να δίνουν ποσοστά 57% και 56% αντίστοιχα. Το μικρότερο ποσοστό 
(6%) δίνεται στην απάντηση Δ από άτομα ηλικίας 65 και άνω,( οι υπόλοιπες 
κατηγορίες δεν έδωσαν απάντηση Δ). Στην απάντηση Β οι ηλικίες από 30 έως 
45 και 65 και άνω έχουν δώσει το ποσοστό του 29%, σε σχέση με τις ηλικίες 18 
έως 30 και 45 έως 65 που δίνουν τα ποσοστά των 27% και 33% αντίστοιχα. Το 
σημαντικό στο παραπάνω σχήμα είναι πως η ηλικία των 18 έως 35 με ποσοστό 
20% επιλέγει τον συνδυασμό με βάση το πρόγραμμα του, σε αντίθεση με τις 
υπόλοιπες κατηγορίες που τα ποσοστά είναι 14%, 11% και 12% αντίστοιχα. 
Στην ερώτηση αυτή απάντησαν και τρεις (3) αιρετοί στους οποίους δόθηκε ένα 
ανάλογο ερωτηματολόγιο. Και οι τρεις (3) αυτοί αιρετοί πιστεύουν πως ο 
κόσμος επιλέγει τον συνδυασμό βάση των προσωπικών σχέσεων που 
συνδέουν τους πολίτες με τον υποψήφιο δήμαρχο ή τους υποψήφιους 
συμβούλους. Εδώ παρατηρούμε ότι έχουμε το ίδιο αποτέλεσμα με αυτό των 
πολιτών.
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2.Ποια είναι η άποψή σας για την έμμεση εκλογή Δημάρχου ή 
Περιφερειάρχη (να εκλέγεται από τους Δημοτικούς ή Περιφερειακούς 
Συμβούλους);

1 20%

1 οο%
80%

60%

40%

20%

Ο %
18-30 30-45 45-65 65+

Η Λ ι κ ί α

Σχήιια 2: Ποια είναι η άποψή σας για την έμμεση εκλογή Δημάρχου ή 
Περιφερειάρχη (να εκλέγεται από τους Δημοτικούς ή Περιφερειακούς 
Συμβούλους); Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ..

Από το σχήμα 2 προκύπτει ότι οι ερωτηθέντες δεν συμφωνούν με την 
έμμεση εκλογή Δημάρχου ή Περιφερειάρχη. Με τα ποσοστά να κυμαίνονται 
μεταξύ του 72% έως 100% έναντι των ποσοστών που έχουν θετική άποψη 
απέναντι στην έμμεση εκλογή.

3.Έχετε συγκρίνει τις προτάσεις του συνδυασμού για τη διοίκηση του 
Δήμου προ των εκλογών και μετά την εκλογή του επιτυχόντος 
συνδυασμού;

1 00% 
8 0 %  
6 0 %  
4 0 %  
20% 

0%

□ ΝΑΙ

Ο ΌΧΙ

1 8 -3 0  3 0 -4 5  4 5 -6 5  6 5 +

Η λ ικ ία

Σχήυα 3: Έχετε συγκρίνει τις προτάσεις του συνδυασμού για τη διοίκηση του 
Δήμου προ των εκλογών και μετά την εκλογή του επιτυχόντος συνδυασμού; Με 
πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.
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Στο παραπάνω σχήμα μας κάνει εντύπωση ότι τα ποσοστά των ατόμων 
που έχουν συγκρίνει τις προτάσεις του συνδυασμού πριν και μετά την εκλογή 
του επιτυχόντος συνδυασμού είναι υψηλά. Στις ηλικίες 30 με 45 και 45 με 65 τα 
ποσοστά κυμαίνονται μεταξύ του 80% και 83%.Αρκετά υψηλό είναι και το 
ποσοστό στις ηλικίες 18 με 35 (60%) το οποίο δείχνει ότι νέοι παρόλο που 
επιλέγουν το συνδυασμό βάση των προσωπικών σχέσεων που έχουν με τους 
υποψήφιους όπως είδαμε παραπάνω συγκρίνουν τις προτάσεις του 
συνδυασμού πριν και μετά τις εκλογές. Σε αντίθεση με τις ηλικίες μεταξύ 65 και 
άνω οι οποίοι περίπου οι μισοί (47%) ελέγχουν τις προτάσεις του συνδυασμού.

4.Έχετε απευθυνθεί για την επίλυση κάποιου προβλήματος στο 
Δήμαρχο(Προσωπικά);
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Η λ ικ ία

Σνήυα 4: Έχετε απευθυνθεί για την επίλυση κάποιου προβλήματος στο 
Δήμαρχο(Προσωπικά);Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

Στο παραπάνω σχήμα προκύπτουν δύο (2) συμπεράσματα. Πρώτον ότι 
μεγάλο ποσοστό ερωτηθέντων ηλικίας 18 με 30 και 30 με 45 (60% και 71% 
αντίστοιχα) δεν έχουν απευθυνθεί στο Δήμαρχο για την επίλυση κάποιου 
προβλήματος. Σε αντίθεση με τις ηλικίες μεταξύ των 45-65 & 65 και άνω όπου 
τα ποσοστά των 83% και 88% αντίστοιχα απευθύνονται στο Δήμαρχο για 
οποιοδήποτε πρόβλημα.
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5. Νομίζετε ότι διακρίνετε ο ρόλος του Δημάρχου από το Περιφερειάρχη, 
ως προς τη σχέση με τους πολίτες;

18-30

□ ΝΑΙ

m οχι

30-45 45-65 65+

Η Λ ι κ ί α

Σχήμα 5: Νομίζετε ότι διακρίνετε ο ρόλος του Δημάρχου από το Περιφερειάρχη, 
ως προς τη σχέση με τους πολίτες; Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

Στο σχήμα 5 βλέπουμε ξεκάθαρα ότι ο ρόλος του Δημάρχου διακρίνεται 
σε σχέση με το Περιφερειάρχη σύμφωνα με τους ερωτηθέντες. Αφού τα 
ποσοστά είναι μεταξύ του 78% και του 94% .0 ρόλος του Δημάρχου είναι πιο 
οικείος σε σχέση με του Περιφερειάρχη αλλά λίγοι είναι αυτοί που τον 
πλησιάζουν για να τους βοηθήσει σε κάποιο πρόβλημα όπως είδαμε στο σχήμα
4.

6. Θεωρείτε ότι γίνεται έλεγχος των δημοτικών αποφάσεων από τους 
πολίτες;

□  ΝΑΙ

□  ΌΧΙ

1 8 -3 0 3 0 -4 5 4 5 -6 5 6 5 +

Η λ ι κ ί α

Σχήμα 6: Θεωρείτε ότι γίνεται έλεγχος των δημοτικών αποφάσεων από τους 
πολίτες; Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ
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Στο παραπάνω σχήμα παρατηρούμε ότι οι πολίτες δεν ελέγχουν τις 
δημοτικές αποφάσεις, με τα ποσοστά να βρίσκονται μεταξύ του 86% έως 
93%.Αυτό είναι δυσάρεστο.

7. Ποια θεωρείτε αιτία για την περιορισμένη συμμετοχή γυναικών στις 
τοπικές αρχές;

Σγιίυα 7: Ποια θεωρείτε αιτία για την περιορισμένη συμμετοχή γυναικών στις 
τοπικές αρχές; Με πιθανές απαντήσεις : A Απροθυμία ,Β Έλλειψη Χρόνου, Γ 
Κοινωνικά Προβλήματα, Δ Οικογενειακές Ανάγκες, Ε Αλλο.

Στο σχήμα 7 παρατηρούμε ότι οι άνδρες με υψηλό ποσοστό (45%) 
θεωρεί πως η κύρια αιτία που οι γυναίκες δεν συμμετέχουν στις τοπικές αρχές 
είναι οι οικογενειακές ανάγκες και αμέσως μετά με ποσοστό (27%) η έλλειψη 
χρόνου.

Επίσης, ενδιαφέρον είναι και τα αποτελέσματα που προέκυψαν από τις 
γυναίκες οι οποίες με ποσοστό 33% θεωρούν πως εκτός από τις οικογενειακές 
ανάγκες υπάρχουν και κοινωνικά προβλήματα που τις κρατούν μακριά από τις 
τοπικές αρχές όπως ο ρατσισμός που επικρατεί σε σχέση με τους άνδρες. 
Στην συνέχεια ακολουθεί η έλλειψη χρόνου με ποσοστό 22%.
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8.Είσαστε υπέρ της νέας οργανωτικής δομής της τοπικής αυτοδιοίκησης 
(7 γενικές διευθύνσεις, 13 περιφέρειες και 370 δήμοι);

ΑΝΔΡΕΣ

□  18-30
□  30-45
□  45-65
□  65+

Σχήμα 8.1: Είσαστε υπέρ της νέας οργανωτικής δομής της τοπικής
αυτοδιοίκησης (7 γενικές διευθύνσεις, 13 περιφέρειες και 370 δήμοι); Με πιθανές 
απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

Στο σχήμα 8.1 βλέπουμε ότι οι άνδρες ηλικίας 18 με 30 και 30 με 45 είναι 
υπέρ της νέας οργανωτικής δομής της τοπικής αυτοδιοίκησης με ποσοστό 73% 
και 75% αντίστοιχα. Επίσης, εξίσου σημαντικό είναι πως οι άνδρες ερωτηθέντες 
ηλικίας 65 και άνω με ποσοστό 70% δεν τάσσονται υπέρ της νέας οργανωτικής 
δομής.
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ΌΧΙ

Σχήμα 8.2: Είσαστε υπέρ της νέας οργανωτικής δομής της τοπικής
αυτοδιοίκησης (7 γενικές διευθύνσεις, 13 περιφέρειες και 370 δήμοι); Με πιθανές 
απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

Στο σχήμα 8.2 βλέπουμε ότι και οι γυναίκες είναι υπέρ της νέας 
οργανωτικής δομής με ποσοστά που κυμαίνονται μεταξύ των 60% και 
75%,'Οπως επίσης ότι και οι γυναίκες ηλικίας 65 και άνω είναι το ίδιο κατά όπως 
οι άνδρες αυτής της ηλικίας με ποσοστό 71%
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9. Συμφωνείτε με την αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά 
του κανόνα 50%+1;

Σγήμα 9.1: Συμφωνείτε με την αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά 
του κανόνα 50%+1;Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

ΓΥΝΑΙΚΕΣ

□  18-30 
Π  30-45
□  45-65
□  65+

Σγήμα 9.2: Συμφωνείτε με την αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά 
του κανόνα 50%+1; Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

Στο σχήμα 9.1 με ποσοστό από 70% έως 80% οι άνδρες ερωτηθέντες 
συμφωνούν στην αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά του κανόνα 
50% + 1. Στο παραπάνω σχήμα 9.2 επίσης προκύπτει ότι οι γυναίκες και αυτές 
συμφωνούν με αρκετά υψηλά ποσοστά που κυμαίνονται από 57% έως 80% 
στην αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά του κανόνα 50% + 1.
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10. Πιστεύετε ότι με το νέο σύστημα διοίκησης ο τελικός και κύριος 
κερδισμένος θα είναι ο πολίτης;
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Η λ ι κ ί α

Σχήμα 10: Πιστεύετε ότι με το νέο σύστημα διοίκησης ο τελικός και κύριος 
κερδισμένος θα είναι ο πολίτης; Με πιθανές απαντήσεις ΝΑΙ ή ΟΧΙ.

Σύμφωνα με το παραπάνω πίνακα οι ερωτηθέντες ηλικίας 18 με 30 και 
45 με 65 είναι θετικοί ότι στο νέο σύστημα διοίκησης ο τελικός και κύριος 
κερδισμένος θα είναι ο πολίτης και αυτό το δείχνουν τα ποσοστά που είναι 67% 
και 78% αντίστοιχα. Αντίθετα οι ηλικίες των 30 έως 45 & 65 και άνω δεν 
πιστεύουν ότι ο πολίτης θα είναι ο τελικός κερδισμένος από το νέο σύστημα 
διοίκησης με ποσοστό 51% και 88% αντίστοιχα.
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ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ - ΑΙΡΕΤΩΝ

Στην ερώτηση ένα (1) απάντησαν και τρεις (3) αιρετοί στους οποίους 
δόθηκε ένα ανάλογο ερωτηματολόγιο. Και οι τρεις (3) αυτοί αιρετοί πιστεύουν 
πως ο κόσμος επιλέγει τον συνδυασμό βάση των προσωπικών σχέσεων που 
συνδέουν τους πολίτες με τον υποψήφιο δήμαρχο ή τους υποψήφιους 
συμβούλους. Εδώ παρατηρούμε ότι έχουμε το ίδιο αποτέλεσμα με αυτό των 
πολιτών.

Στη συζήτηση που είχα μαζί τους διαφώνησαν σε αυτό το κριτήριο των 
πολιτών. Οι ίδιοι θα προτιμούσαν να επιλέγουν τον συνδυασμό βάση του 
προγράμματος του. Αυτό κατά τη γνώμη τους θα ήταν το αντικειμενικό.

Στην ερώτηση για την επαναφορά του 50% + 1, επίσης οι απαντήσεις 
ήταν ομόφωνες και από τις δύο (2) πλευρές. Αφού το ποσοστό αυτό εκφράζει 
περισσότερο την πλειοψηφία σε σχέση με το 42% που ίσχυε στις 
προηγούμενες εκλογές.

Στην ερώτηση για τους λόγους που οι γυναίκες δεν συμμετέχουν στις 
εκλογές είχαμε διαφορετικό αποτέλεσμα. Μπορεί οι πολίτες να πιστεύουν ότι 
λόγω οικογενειακών αναγκών οι γυναίκες δεν είναι ενεργά μέλη της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, αλλά οι αιρετοί είχαν και άλλη γνώμη.

Στη συζήτηση γι’ αυτό το θέμα η κυρία που ήταν ανάμεσα στους 
αιρετούς συμφώνησε με τους πολίτες. Η άποψή της ήταν πως η γυναίκα έχει το 
πρώτο ρόλο στην οικογένεια, αυτή φροντίζει το σπίτι και τα παιδία και αυτό είναι 
αρκετά δύσκολο όταν εκτός από το σπίτι η γυναίκα είναι και εργαζόμενη 
επομένως και η έλλειψη χρόνου είναι πολύ σημαντικός και κρατάει τη γυναίκα 
μακριά από την ενασχόληση της με τα κοινά και ιδιαίτερα με την Αυτοδιοίκηση.

Οι 2 άνδρες της συζήτησης υποστήριξαν πως η απροθυμία των 
γυναικών είναι ο λόγος που δεν συμμετέχουν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ότι 
δεν μπορούν σε αυτό το τομέα να συναγωνιστούν τους άνδρες .

Οι πολίτες παρόλο τους δισταγμούς που έχουν κάποιοι από αυτούς 
ειδικά άτομα μεγαλύτερης ηλικίας που γενικά είναι πιο επιφυλακτικοί απέναντι 
στο καινούργιο, είναι υπέρ της νέα οργανωτικής δομής της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.

Το ίδιο θετικοί είναι και οι αιρετοί ή οποίοι τόνισαν πως αν υπάρχουν 
οικονομικοί πόροι που είναι το μόνο που φοβούνται τότε αυτή η νέα δομή της 
Αυτοδιοίκησης θα πετύχει.

Για τους αιρετούς, η απάντηση για το αν τελικά ο κύριος κερδισμένος 
του νέου συστήματος είναι ο πολίτης, είναι θετική αφού όπως τόνισαν η αλλαγή 
αυτή στην Αυτοδιοίκηση έγινε μόνο για το καλό των πολιτών.
Αντίθετα οι πολίτες έχουν ακόμα κάποια δυσπιστία σ’ αυτό το θέμα.

Οι αιρετοί επισήμαναν πως η μετάβαση στην νέα διοικητική δομή δεν θα 
είναι τόσο ομαλή στην αρχή αλλά όλοι μαζί θα προσπαθήσουν για το καλύτερο.
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ- ΑΙΑΑΙΚΤΥΑΚΕΣ ΠΗΓΕΣ

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ:

1) Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων Ν.3463/2006,( ΦΕΚ A' 114/8-6-2006)

2) Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης- 
Πρόγραμμα Καλλικράτης Ν. 3852/2010

ΕΚΔΟΣΕΙΣ:

3) Η Ιστορία του Νέου Ελληνισμού 1770-2000. Εκδόσεις Ελληνικά Γράμματα.

INTERNET:

4) Υπουργείο Εσωτερικών: www.vpcs.gr

5) Ινστιτούτο Τοπικής Αυτοδιοίκησης : w w w.ita.gr

6) Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κορινθίας: www.korinthia.gr

7) Ελληνική Στατιστική Αρχή : www.statisties.gr

8) Aiiiioc Τενέας : w w w .tenea.gr
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
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ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΥΤΟ 0Α ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΠΤΥΧΙΑΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΘΕΜΑ : «ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ».

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΦΥΛΟ: A D  O D

ΗΛΙΚΙΑ : 18-30D 30-45D 45-65D 65 και άνωΰ

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

1. Θεωρείτε ότι η άμεση εκλογή Δημάρχου εξυπηρετεί το σύστημα διοίκησης της τοπικής 
αυτοδιοίκησης.

ΝΑΙ D ΟΧΙ D

2. Με ποια κριτήρια επιλέγετε το συνδυασμό;

Α. Με βάση το πρόγραμμα του συνδυασμού

Β. Με βάση το πρόσωπο του δημάρχου

Γ. Με βάση προσωπικές σχέσεις που σας συνδέουν με τον υποψήφιο δήμαρχο ή τους 
υποψήφιους συμβούλους □

Δ. Αλλο D

3. Ποια είναι η άποψή σας για την έμμεση εκλογή Δημάρχου ή Περιφερειάρχη (να 
εκλέγεται από τους Δημοτικούς ή Περιφερειακούς Συμβούλους);

ΝΑΙ D ΟΧΙ D

4. Έχετε συγκρίνει τις προτάσεις του συνδυασμού για τη διοίκηση του Δήμου προ των 
εκλογών και μετά την εκλογή του επιτυχόντος συνδυασμού;

ΝΑΙ D ΟΧΙ D

5. Έχετε απευθυνθεί για την επίλυση κάποιου προβλήματος στο Δήμαρχο(Προσωπικά);

ΝΑΙ D ΟΧΙ D
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6 . Νομίζετε ότι διακρίνετε ο ρόλος του Δημάρχου από το Περιφερειάρχη, ως προς τι 
σχέση με τους πολίτες;

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □

7. Θεωρείτε ότι γίνεται έλεγχος των δημοτικών αποφάσεων από τους πολίτες;

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □

8. Ποια θεωρείτε αιτία για την περιορισμένη συμμετοχή γυναικών στις δημοτικέ«
αρχές;

Α. Απροθυμία 

Β. Έλλειψη Χρόνου 

Γ. Κοινωνικά Προβλήματα 

Δ. Οικογενειακές Ανάγκες 

Ε. Αλλο

Θ.Είσαστε υπέρ της νέας οργανωτικής δομής της τοπικής αυτοδιοίκησης (7 γενικές 
διευθύνσεις, 13 περιφέρειες και 370 δήμοι);

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □

10. Συμφωνείτε με την αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά του κανόνα 
50%+1 ;

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □

11.Πιστεύετε ότι με το νέο σύστημα διοίκησης ο τελικός και κύριος κερδισμένος θα είναι ο 
πολίτης;

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □
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ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΥΤΟ ΘΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΠΤΥΧΙΑΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΘΕΜΑ : «ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ». ΚΑΙ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΣΕ 

ΑΙΡΕΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΤΕΝΕΑΣ.

ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΦΥΛΟ: A D  O D

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

1. Με ποια κριτήρια πιστεύεται ότι επιλέγει ο κόσμος τον συνδυασμό;

Α. Με βάση το πρόγραμμα του συνδυασμού D

Β. Με βάση το πρόσωπο του δημάρχου □

Γ. Με βάση τις προσωπικές σχέσεις που σας συνδέουν 

Δ. Αλλο

2. Συμφωνείτε με την αλλαγή του εκλογικού νόμου και την επαναφορά του κανόνα 50%+1;

ΝΑΙ D ΟΧΙ D

3. Ποια θεωρείτε αιτία για την περιορισμένη συμμετοχή γυναικών στις δημοτικές αρχές; 

Α. Απροθυμία

Β. Έλλειψη Χρόνου 

Γ. Κοινωνικά Προβλήματα 

Δ. Οικογενειακές Ανάγκες

Ε. Αλλο D

4.Είσαστε υπέρ της νέας οργανωτικής δομής της τοπικής αυτοδιοίκησης (7 γενικές 
διευθύνσεις, 13 περιφέρειες και 370 δήμοι);

ΝΑΙ D ΟΧΙ D
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5.Πιστεύετε πως θα είναι ομαλή η μετάβαση στη νέα διοικητική δομή;

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □

6. Πιστεύετε ότι με το νέο σύστημα διοίκησης ο τελικός και κύριος κερδισμένος θα είναι ο 
πολίτης;

ΝΑΙ □ ΟΧΙ □
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